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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację K10INT7645 Poseł Marii Janyski, Posła Piotra Głowskiego, 
Poseł Krystyny Sibińskiej oraz Poseł Zofii Czernow w sprawie ogłoszenia konkursu w 
zakresie wsparcia budowy lub modernizacji całodobowych lądowisk przy SOR, uprzejmie 
proszę o przyjęcie następujących informacji.

Finansowanie działań w zakresie tworzenia całodobowych lądowisk przy szpitalnych 
oddziałach ratunkowych lub dostosowanie obecnych do funkcjonowania całodobowo 
zostało przewidziane w ramach planowanych interwencji z obszaru wsparcia infrastruktury 
ratownictwa medycznego w Subfunduszu modernizacji podmiotów leczniczych w obrębie 
środków Funduszu Medycznego.

Zgodnie z art. 19 ust. 5 ustawy o Funduszu Medycznym (Dz.U. 2024 r. poz. 889) „W 
przypadku ustanowienia przez Radę Ministrów programu inwestycyjnego, o 
dofinansowanie w ramach tego programu mogą ubiegać się podmioty lecznicze udzielające 
świadczeń opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych. Dofinansowanie 
następuje w formie dotacji celowej ze środków subfunduszu modernizacji podmiotów 
leczniczych”. Jednocześnie stosownie do art. 20 ust. 1 ww. ustawy „Wybór wniosków o 
dofinansowanie w ramach programu inwestycyjnego następuje w drodze konkursu”.

W I półroczu 2025 r. planowane jest ogłoszenie konkursu na wybór wniosków o 
dofinansowanie podmiotów leczniczych w ramach programu inwestycyjnego1 w zakresie 
zadań polegających na budowie lub modernizacji całodobowych lotnisk lub lądowisk dla 
śmigłowców przy szpitalnych oddziałach ratunkowych ze środków Subfunduszu 
modernizacji podmiotów leczniczych wyodrębnionego z Funduszu Medycznego2. 

Obecnie trwają prace nad przygotowaniem dokumentacji konkursowej. Proces ten 
obejmuje między innymi opracowanie kryteriów oceny wniosków o dofinansowanie oraz 
regulaminu konkursu. Harmonogram działań związanych z realizacją inwestycji wynika ze 
specyfiki cyklu życia projektów. Na początku ogłaszany jest nabór w ramach procedury 
konkursowej, następnie dokonywana jest ocena wniosków o dofinansowanie złożonych 

1 Na podstawie uchwały nr 173 Rady Ministrów z dnia 16 sierpnia 2022 r. ustanawiającej program inwestycyjny 
pod nazwą „Program inwestycyjny modernizacji podmiotów leczniczych” (M.P. poz. 908).
2 Na mocy ustawy z dnia 7 października 2020 r. o Funduszu Medycznym (Dz. U. z 2024 r. poz. 889).
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przez Wnioskodawców, dalej podpisywane są umowy z podmiotami, które warunkują 
realizację przedsięwzięć oraz przekazywanie i rozliczanie środków finansowych.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
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